
154

AME RIČ KE HU MO RI STIČ KE SE RI JE 2010-IH
Pr va po lo vi na 2010-ih u Ame ri ci bi la je obe le že na te sko bom, ka ko na do ma ćem, ta ko i 

me đu na rod nom pla nu. Svet se i da lje opo ra vljao od eko nom ske kri ze sa kra ja pret hod ne 
de ce ni je. Ši re nje ra di kal nog isla mi zma i ne pre kid ni glo bal ni rat pro tiv te ro ri zma bio je u 
fo ku su stra ne po li tič ke sce ne. Ši re nje ne sta bil no sti na Bli skom is to ku, ko je je po če lo 2010. 
go di ne i po zna to je kao Arap sko pro le će, do ve lo je do pro me ne vla sti u vi še ze ma lja po što 
su se pro te sti i po bu ne ši ri li ce lim re gi o nom. Eks plo zi ja i po ta pa nja naft ne plat for me Bri tiš 
pe tro le u ma u Mek sič kom za li vu do ve li su 2010. do naj ve će eko lo ške ka ta stro fe u ame rič koj 
isto ri ji. Na sta vi la je da ja ča po li tič ka po de la iz me đu re pu bli ka na ca i de mo kra ta. Kon gres je 
2010. do neo no vi za kon o za šti ti pa ci je na ta, naj bit ni ji za kon o zdrav stve noj za šti ti još od 
1965. Ba rak Oba ma je iza bran za dru gi man dat 2012. go di ne, osvo jiv ši ve ći nu gla so va i gla-
sa ča i elek to ra, ali su do sre di ne te de ce ni je ja ča le ten zi je na ra snoj osno vi, na kon se ri je 
ubi sta va cr na ca od stra ne po li ci je.

Bur na vre me na ko ji ma sve do či mo ši rom sve ta re flek tu ju i pre vra ti ko je do ži vlja va ju 
ak te ri te le vi zij ske umet no sti i in du stri je – sce na ri sti, re ži se ri, pro gra me ri, pro du cen ti, ogla-
ši va či, gle da o ci, ru ko vo di o ci, ino va to ri i pro na la za či – na ko je uti ču ove ubr za ne pro me ne 
u di gi tal nom sve tu. Me nja se na čin na ko ji se pro du ci ra sa dr žaj za te le vi zi ju i ono što či ni 
taj sa dr žaj, ka ko se on kon zu mi ra i pla ća. Na čin na ko ji se po ve zu je mo sa te le vi zi jom se 
ta ko đe pro me nio i on na sta vlja da se me nja, ia ko na taj od nos, iz me đu osta log, sna žno 
uti ču uz rast i dru štve no-eko nom ski sta tus sva kog gle da o ca. Na mno go na či na, me đu tim, 
hu mo ri stič ke se ri je – ko me di je si tu a ci je, sit ko mi – pre ži vlja va ju, pre mo šću ju ći jaz iz me đu 
sta rog i no vog si ste ma. I dok su te le vi zij ske mre že i da lje do mi nant na plat for ma za sit ko me 
u užem smi slu, i ceo te le vi zij ski pro gram, u ši rem, for mat sit ko ma je do volj no ras te gljiv da 
do zvo lja va la ko pre ba ci va nje sa jed ne plat for me za gle da nje na dru gu. Te le vi zi ja se sve 
vi še gle da na ekra ni ma i ure đa ji ma dru ga či jim od tra di ci o nal nog te le vi zo ra, a in ter net 
pred sta vlja ta las bu duć no sti.

Sre di nom 2010-ih, sit ko mi su od pe de set naj gle da ni jih emi si ja na te le vi zij skim mre ža ma 
u uda r nom ter mi nu za u zi ma li 16–20% (iz me đu 2010. i 2015. go di ne), dok su od tri de set 
naj gle da ni jih emi si ja za u zi ma li 10–20%, sa uz la znom pu ta njom. Emi si je ko je su uvek bi le 
me đu tri de set naj gle da ni jih su dram ske se ri je (po seb no kri mi na li stič kog ka rak te ra), ri ja li ti 
pro gra mi, sit ko mi, sport ski pro gra mi i in for ma tiv ne emi si je – u tom re do sle du po pu lar no-
sti. Sit ko mi sa te le vi zij skih ka na la ko ji su do sa da u ovoj de ce ni ji pre šli gra ni cu tri de set 
naj gle da ni jih su Štre be ri (The Big Bang The ory), Ka ko sam upo znao va šu maj ku (How I Met 
Your Mot her), Majk i Mo li (Mi ke & Molly), Mo der na po ro di ca (Mo dern Fa mily), Lu da eki pa (The 
Crazy Ones), Mi le ro vi (The Mil lers), Dva i po mu škar ca (Two and a Half Men) i Dve de voj ke bez 
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lo ve (2 Bro ke Girls).1 Sve sem jed ne (Mo der na po ro di ca) je su u estet skom smi slu kon ven ci o-
nal ne se ri je ko je pri ka zu ju po ro di cu kao stub hu mo ri stič nih si tu a ci ja – ši ru po ro di cu, po-
ro di cu ko ju obra zu ju pri ja te lji, po ro di cu na po slu, i me ša vi nu svih ovih ka te go ri ja. Osta li 
sit ko mi ko ji se pri ka zu ju na te le vi zij skim mre ža ma, a vred ni su po me na, su: Simp so no vi (The 
Simp sons), du go več na ani mi ra na se ri ja o po ro di ci ko ja pa ro di ra ot pri li ke sve; Mla đa (Youn-
ger), u ko joj če tr de se to go di šnja ki nja po ku ša va da se pred sta vi kao da ima dva de set i šest 
go di na; ani mi ra ni po ro dič ni sit kom Bo bo vi ham bur ge ri (Bob’s Bur gers); Bru klin 99 (Bro oklyn 
99), ot ka če ni po li cij ski sit kom (à la Bar ni Mi ler [Bar ney Mil ler]); No va de voj ka (New Girl), u 
ko joj mla da ide a li stič na že na ži vi sa tri mu škar ca; te Crn ka sti (Black-ish), se ri ja o cr nač koj 
po ro di ci iz vi še sred nje kla se ko ja po ku ša va da odr ži svoj afro a me rič ki iden ti tet u sve tu 
ko ji ve ći nom na se lja va ju bel ci.

Me đu pri zna tim sit ko mi ma ko ji ne do la ze sa te le vi zij skih, već ka blov skih mre ža, u ovoj 
de ce ni ji su Lui (Lo u ie), eks pe ri men tal ni sit kom do ne kle za sno van na ži vo tu stend-ap ko mi-
ča ra Lu i sa Si Keja; Ši ro ki grad (Broad City), de li mič no fan ta stič na pred sta va dve mla de že ne 
u Nju jor ku; Igra (The Ga me), ra sno po me ša ni spin-of se ri je De voj ke (Gir lfri ends) o pro fe si o-
nal nim igra či ma ame rič kog fud ba la i nji ho vim su pru ga ma; Lud ni ca u Klivlendu (Hot in Cle-
ve land), se ri ja o tri sta ri je že ne iz šou-bi zni sa ko je se se le u Klivlend i po či nju da ži ve sa 
de ve de se to go di šnjom ku će vla sni com El kom, ko ju glu mi Be ti Vajt; Uvek je sun ča no u Fi la-
del fi ji (It’s Al ways Sunny in Phi la delp hia), o ne pri jat no se bič nim i gru bim pod vi zi ma gru pe 
lju di ko ji za jed no dr že bar; Kuća za igru (Playing Ho u se), o dve že ne ko je se me đu sob no 
po dr ža va ju na kon što jed nu na pu sti su prug, a dru ga do bi je de te; Ti si moj po rok (You ’re the 
Worst), se ri ja ko ja se fo ku si ra na tok sič nu ve zu sa mo ži vog pi sca i sa mo de struk tiv ne PR me-
na džer ke; Ži vot Sa re Sil ver man (The Sa rah Sil ver man Pro gram), o ne zre loj slo bod noj že ni bez 
po sla, i o nje nim pri ja te lji ma; te Mla di i glad ni (Young and Hun gry), se ri ja o bo ga ta šu ko ji 
an ga žu je blo ger ku za hra nu kao svog lič nog ku va ra. Se ri ja Sve po za ko nu (Le git) sa ka na la 
FX, či ji je je dan od kre a to ra i glav nih glu ma ca au stra lij ski stend-ap ko mi čar Džim Dže friz, 
po sta vlja no ve stan dar de. Je dan od glav nih li ko va je mu ška rac sa vi dlji vim fi zič kim de for-
mi te ti ma, ko ga se ri ja pred sta vlja na kom plek san i iz ni jan si ran na čin ko ji ni je pri me tan kod 
spo red nih li ko va ra ni jih sit ko ma.

Sve ve će pri su stvo sit ko ma na pret plat nič kim ka na li ma, kao što su, na ro či to HBO i Show-
ti me, pred sta vlja va žan ele ment le pe ze sit ko ma to kom 2010-ih. Sit ko mi sa Show ti me-a se 
ba ve: psi hi ja trom ko ji upa da u kri zu sred njih go di na na kon što pa ci jent po či ni sa mo u bi stvo 
u nje go voj kan ce la ri ji (Haf [Huff ]); maj kom iz pred gra đa ko ja di lu je ma ri hu a nu (Tra va [We-
eds]); pro ble ma tič nim pi scem ko ji je al ko ho li čar i žen ska roš (Kalifornikacija [Ca li for ni ca ti on]); 
do ma ći com iz pred gra đa sa po re me ća jem lič no sti (Uje di nje ne dr ža ve Ta re [U ni ted Sta tes of 
Ta ra]); že nom, maj kom, sred njo škol skom pro fe sor kom ko ja se bo ri sa ter mi nal nim sta di ju-
mom ra ka (Na slo vo, na slo vo R [The Big C]); te me di cin skom se strom sa ur gent nog ode lje nja 
ko ja se dro gi ra le ko vi ma na re cept (Se stra Dže ki [Nur se Jac ki e]).

1 Za ni mlji vo je to se što se ri je Ka ko sam upo znao va šu maj ku i Dva i po mu škar ca za vr ša va ju po čet kom 
de ce ni je, na kon vi še od de se to go di šnjeg pri ka zi va nja. Mi le ro vi su ot ka za ni na kon dve se zo ne, a Lu da 
eki pa na kon jed ne.
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HBO je kre i rao još vi še sit ko ma ne go Show ti me, uklju ču ju ći se ri je o: po zna toj lič no sti 
ko ja igra sa mog se be kao dru štve no ne pri la go đe nog nam ćo ra ko ji iza zi va ga đe nje (Bez 
odu še vlja va nja, mo lim [Cu rb Your Ent hu si asm]); film skoj zve zdi, nje go vim pri ja te lji ma i agen-
tu (Svi ta [En to u ra ge]); sta ti sti ma na sni ma nju fil mo va (Sta ti sti [Ex tras]); pi scu sa spi sa telj skom 
blo ka dom ko ji po sta je de tek tiv-ama ter (Do sad no na smrt [Bo red to De ath]); sred njo škol skom 
tre ne ru ko ji po sta je ži go lo (Ob da ren [Hung]); pro pa lom pro fe si o nal nom igra ču bej zbo la 
ko ji po sta je tre ner eki pe iz ma log gra da (Na is tok i do le [E ast bo und and Down]); že ni ko ja 
do ži vlja va ner vni slom i tra ži al ter na tiv ni put kroz ži vot (Pro sve tlje na [En lig hte ned]); gru pi 
gej pri ja te lja (Mu va nje [Lo o king]); sta ri joj glu mi ci iz sit ko ma ko ja po ku ša va da se vra ti u 
šou-bi znis (Po no vo slav na [TheCo me back]); gru pi dva de se to go di šnja ki nja ko je ži ve u Nju-
jor ku (De voj ke [Girls]); sa mo ži voj i ne in for mi sa noj pot pred sed ni ci Sje di nje nih Ame rič kih 
Dr ža va (Pot pred sed ni ca [Ve ep]); za po sle ni ma i pa ci jen ti ma usta no ve za re ha bi li ta ci ju (Ide mo 
da lje [Get ting On]); še sto ri ci mla di ća ko ji otva ra ju start-ap fir mu (Si li ci jum ska do li na [Si li con-
Val ley]); te o brač nom pa ru, že ni noj se stri i mu že vlje vom naj bo ljem pri ja te lju (Za jed ni štvo 
[To get her ness]).

In ter net plat for me kao što su Net fliks, Ama zon i Hu lu su ta ko đe po če le da pro du ci-
ra ju ori gi na lan i pro vo ka ti van sa dr žaj, uklju ču ju ći sit ko me ko ji li če na one sa te le vi zij skih 
mre ža, ali se na vi še ni voa i raz li ku ju od njih. Što se ti če Net flik sa, do stup ne su se ri je kao 
što su: Ome te ni u raz vo ju (Ar re sted De ve lop ment), o bo ga toj i dis funk ci o nal noj po ro di ci, 
ko ju je ova plat for ma ob no vi la 2014. na kon što je Foks pre stao da je sni ma 2006. go di ne; 
Bo džek Hors men (Bo Jack Hor se man), ani mi ra na se ri ja o ko nju, pro pa lom glum cu sit ko ma 
ko ji po ku ša va da po no vo po kre ne svo ju ka ri je ru; Ne sa lo mi va Kimi Šmit (Un bre a ka ble 
Kimmy Schmidt), o emo tiv no ne raz vi je noj de voj ci ko ja upo zna je svet is po čet ka na kon što 
je ote ta i pro ve la pet na est go di na pod ze mljom; Grejs i Fren ki (Gra ce and Fran kie), u ko joj 
se po ja vlju ju dve sta ri je že ne ko je ot kri va ju se be na kon što im nji ho vi mu že vi sa op šta-
va ju da su par; Mo kro i vre lo ame rič ko le to: Pr vi dan kam pa (Wet Hot Ame ri can Sum mer: 
First Day of Camp), pred na sta vak kult nog fil ma Mo kro i vre lo ame rič ko le to (Wet Ho tA me ri-
can Sum mer); te Ma ster of No ne, se ri ja Azi za An sa ri ja o sva ko dne vi ci glum ca u tri de se tim 
go di na ma ko ji po ku ša va da se pro bi je u Nju jor ku. Sve ove se ri je po ku ša va ju da po me re 
gra ni ce u do me nu ele me na ta pri če i je zi ka, te su zbog to ga pre vi še eks pli cit ne za te le vi-
zij ske i ka blov ske mre že.

Zbog svog mar ke tin škog do me ta, Ama zon prajm je uz bur kao jav nost ka da je ob zna-
nje no da će ova kom pa ni ja po če ti sni ma nje sop stve nog sa dr ža ja. Nji hov pr vi iz let u svet 
sit ko ma bi le su se ri je Kuća Al fa (Alp ha Ho u se), o če tvo ri ci se na to ra ko ji ži ve za jed no u Va-
šing to nu, Mo cart u džun gli (Mo zart in the Jun gle), o di ri gen tu, mu zi ča ri ma i uprav nom od-
bo ru Nju jor ške sim fo ni je, te Tran spa rent no (Tran spa rent), o sta ri joj tran ssek su al ki ko ja ot-
kri va svo ju sek su al nost ro đe noj od ra sloj de ci, od ko jih ne ka ma ni fe stu ju flu id nost sek su-
al nih iden ti te ta ko ji do sa da ma hom ni su bi li pri sut ni na te le vi zi ji. Ma ri ja San Fi li po pi še o 
sek su al no sti, iden ti te tu, po ro di ci i ne če mu što je za i sta ta bu na te le vi zi ji – nov cu – u se ri ji 
Tran spa rent no. Ama zon prajm je 2015. go di ne sni mio Cr ve ni hrast (Red Oaks), se ri ju o od ra-
sta nju 1980-ih.
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Hu lu je ušao u tr ku sa osta lim in ter net plat for ma ma ko je nu de ori gi na lan sa dr žaj se ri-
ja ma kao što su Fan ta stič ni (The Awe so mes), ani mi ra na se ri ja o su per he ro ji ma sa ne po u-
zda nim mo ći ma, Boj no po lje (Bat tle gro und), pse u do do ku men tar na dram ska ko me di ja o 
ti mu ko ji vo di pred iz bor nu kam pa nju za Se nat na ame rič kom Sred njem za pa du, Mr tvo 
pu va lo (De ad be at), o čo ve ku ko ji vi di i po ku ša va da po mog ne mr tvi ma ko ji ne že le da ga 
osta ve na mi ru, Ne ma ve ze (Fug get Abo ut It), ani mi ra na se ri ja o biv šem ma fi ja škom bo su 
ko ji ži vi u Kanadi, Po te ži (Qu ick Draw), po lu im pro vi zo va na ve stern ko me di ja, te Ni kri vi ni 
du žni (The Wrong Mans), o dva bri tan ska po li ti ča ra ko ji se upli ću u kri mi nal ne rad nje, za-
ve re i ko rup ci ju.

I dru ge in ter net plat fo r me su po če le da pri ka zu ju ori gi nal ne sit ko me u ovom pe ri o du. 
MTV pri ka zu je Ne u god no (Awk ward), se ri ju ko ju pri po ve da de voj ka do ži vev ši ne sre ću ko ja 
iz gle da kao po ku šaj sa mo u bi stva. Sony Crac kle se pri dru žio za ba vi se ri jom Pre pad (Held 
Up), ot ka če noj ko me di ji o ci nič nom i pro pa lom ban kar skom slu žbe ni ku, dok je sajt Funny 
or Die do dao po nu di se ri ju Ne mu va nje (Not Lo o king), pa ro di ju se ri je Mu va nje ko ju emi tu je 
HBO. Plat for ma CW Seed nu di se ri ju Svi raj to po no vo, Dik (Play It Again, Dick), me ta ko me di-
ju o stva ra o cu se ri je Ve ro ni ka Mars (Ve ro ni ca Mars), ko ja je po če la sa emi to va njem 2004. 
go di ne, ko ji po ku ša va da po kre ne spin-of te se ri je. Se ri ja Na vi si ni za dat ka (High Ma in te nan-
ce) pra ti di le ra ma ri hu a ne i ži vot nje go vih ku pa ca. Se ri ja Sa mo na osno vu pri ja ve (Sub mis si-
ons Only) je in ter net sit kom o glum ci ma i ka sting di rek to ri ma sa Bro dve ja. Naj zad, plat for-
ma Yahoo! Screen je 2015. udo mi la Za jed ni cu (Com mu nity), se ri ju o gru pi od ra slih stu de na-
ta dr žav nog ko le dža, na kon što je ova se ri ja pre sta la sa emi to va njem pret hod ne go di ne 
na mre ži NBC.

[...] Na la zi mo se usred teh no lo ške eks plo zi je ko ja ne pre sta no do da je no ve plat for me 
ko je do no se sa dr žaj, uklju ču ju ći i uvek po pu la r ne sit ko me. Sve ve ći broj mo guć no sti dao 
je ko me di ji si tu a ci je no vi ži vot u ovoj de ce ni ji. Ovaj ža nr je slo je vit i uz bu dljiv na na čin na 
ko ji sit ko mi u pro šlo sti ni ka da ni su mo gli da bu du. Sce na ri sti, pro du cen ti, re ži se ri i glum ci 
ima ju vi še slo bo de da is tra žu ju te me ko je su ne ka da bi le stra ne sve tu sit ko ma. Ko me di ja 
si tu a ci je na sta vlja da bu de ne sa mo odr živ ža nr, već i ža nr ko ji ra ste. Bez ob zi ra na to gde 
se emi tu je – na te le vi zij skim mre ža ma, ka blov skim ka na li ma, pret plat nič kim ka na li ma ili 
na in ter ne tu – i bez ob zi ra na to gde se gle da – na te le vi zo ru, kom pju te ru, ta ble tu ili mo-
bil nom te le fo nu – ko me di ja si tu a ci je na sta vlja da na pre du je.
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